

强调坚持开放联动,坚持共同发展,坚持创新驱动,坚持生态优先,坚持多边主义,书写基础设施联通、贸易投资畅通、文明交融沟通的新篇章

习近平向第130届中国进出口商品交易会致贺信

见第八版

习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 粟战书讲话

● 人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的新政治制度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面

● 要全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严;加快完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治;用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督;充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应;强化政治机关意识,加强人大自身建设;加强党对人大工作的全面领导

● 我国全过程人民民主实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主

● 我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来

新华社北京10月14日电 中央人大工作会议10月13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至



10月13日至14日,中央人大工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 王晔 摄

世界政治发展史上具有重大意义的新政治制度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作总结讲话。

习近平在讲话中指出,人民代表大会制度,坚持中国共产党领导,坚持马克思主义国家学说的基本原则,适应人民民主专政的国体,有效保证国家沿着社会主义道路前进。

人民代表大会制度,坚持国家一切权力属于人民,最大限度保障人民当家作主,把党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合

结合起来,有效保证国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率。60多年来特别是改革开放40多年来,人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。

习近平强调,党的十八大以来,党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从坚持和完善党的领导,巩固中国特色社会主义制度的战略全局出发,继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,强调必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度体系保障人民当家作主,必须坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,制度竞争是综合国力竞争的重要方面,制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。历史和现实都表明,制度稳则国家稳,制度强则国家强。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作。

习近平强调,要全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严。全国人大及其常委会要完善宪法相关法律制度,保证宪法确立的制度、原则、规则得到全面实施,要加强对宪法法律实施情况的监督检查,地方各级人大及其常委会要依法行使职权,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护国家法治统一。

习近平指出,要加快完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治,要加强党对立法工作的集中统一领导,把改革发展决策同立法决策更好结合起来,统筹推进国内法治和涉外法治,统筹立改废释纂,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法。要发挥好人大及其常委会在立法工作中的主导作用,深入推进科学立法、民主立法、依法立法。

习近平强调,要用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。各级人大及其常委会要聚焦党中央重大决策部署,聚焦人民群众所思所盼所愿,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。要加强对法律法规实施情况的监督,完善人大监督制度。各级“一府一委两院”要严格执行人大及其常委会制定的法律法规和作出的决议决定,依法报告工作,自觉接受人大监督。

习近平指出,要充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应。要丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生。各级人大常委会要加强代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要站稳政治立场,履行政治责任,密切同人民群众的联系,展现新时代人大代表的风采。

下转第二版

2020年联合国生物多样性大会生态文明论坛在昆开幕

黄润秋、阮成发、伊丽莎白·穆雷玛等致辞 王予波等出席

本报讯(记者 杨猛 左超 张寅) 10月14日,2020年联合国生物多样性大会生态文明论坛在昆明开幕。

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会主席、生态环境部副部长黄润秋主持论坛开幕式。省委书记阮成发、《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛在开幕式上致辞,省长王予波等出席。

生态环境部党组书记孙金龙委托,黄润秋在开幕式上致辞。他指出,习近平主席视频出席COP15领导人峰会并发表重要讲话,号召国际社会秉持生态文明理念,共同构建地球生命共同体,共启人类

本报记者(记者 张寅 杨猛) 10月14日上午,出席2020年联合国生物多样性大会生态文明论坛的国内外各界代表围绕“同舟共济,共建万物和谐的美丽世界”主题,以线上线下主旨报告形式开展讨论交流。

省长王予波表示,云南是中国生物多样性最丰富的省份,优良生态是云南最大的资源、最重要的优势、最普惠的民生福祉、最宝贵的财富。近年来,我们深入践行习近平生态文明思想,认真贯彻

本报记者(记者 唐薇 茶志福 段晓瑞 杨质高 杨抒燕 王丹 李承韩 朱丹) 10月14日,2020年联合国生物多样性大会生态文明论坛举行了4场主题论坛。

在“应对气候变化(碳达峰碳中和)与保护生物多样性”主题论坛上,云南省副省长崔茂虎、《生物多样性公约》秘书处执行秘书大卫·库珀、清华大学气候变化与可持续发展研究院常务副院长李政在现场先后致辞,中国气候变化事

生态文明论坛开展报告交流

王予波等作主旨报告

习近平主席“生态兴则文明兴”“人与自然和谐共生”“绿水青山就是金山银山”“良好生态环境是最普惠的民生福祉”“山水林田湖草沙是生命共同体”“用最严格制度最严密法治保护生态环境”“建设美丽中国全民行动”“共谋全球生态文明建设新进程,并宣布了一系列东道国举措,展示了中国与国际社会共谋全球生态文明建设的决心与信心,体现了负责任大国的担当。中国传承中华民族优秀传统文化、顺应时代潮流和人民意愿,提出生态文明理念,将生态文明建设摆在全局工作的突出位置,美丽中国建设迈出重要步伐,绿水青山就是金山银山的理念成为全社会的共识和行动。中国始终秉持人类命运共同体理念,主动承担与国情和能力相适应的国际责任,积极参与全球环境治理,展示着中国担当。展望未来,中国将坚持生态文明理念,建设人与自然和谐共生的现代化,与国际社会一道,携手呵护好我们共同的地球家园。

阮成发表示,习近平主席在大会领导人峰会上的主旨讲话,站在为子孙后代负责、促进人类可持续发展的高度,聚焦共同构建地球生命共同体重大课题,阐述了保护生物多样性的中国主张,揭示了“人与自然是命运共同体”“绿水青山就是金山银山”的发展规律,为我们加强生态文明建设提供了根本遵循,进一步丰富和发展了习近平生态文明思想。

云南省将认真践行习近平生态文明思想,牢记习近平主席“努力成为我国生态文明建设排头兵”的殷殷嘱托,毫不放松抓好生物多样性保护,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,用最严格制度最严密法治保护生态环境,坚决守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土。我们将全力推动“2020年后全球生物多样性框架”的落实,为构建人与自然和谐共生的地球家园作出云南贡献。

文明建设排头兵”的殷殷嘱托,毫不放松抓好生物多样性保护,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,用最严格制度最严密法治保护生态环境,坚决守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土。我们将全力推动“2020年后全球生物多样性框架”的落实,为构建人与自然和谐共生的地球家园作出云南贡献。

伊丽莎白·穆雷玛表示,生物多样性是世界面临的重大问题的关键,对应对气候变化、消除贫困、实现可持续发展都至关重要。

省政府与中国银行签署合作协议

阮成发王予波刘连舸见证签约

本报讯(记者 刘晓颖 左超) 10月14日下午,省政府与中国银行在昆明签署《关于金融支持云南“十四五”时期经济社会发展的合作协议》。

省委书记阮成发、省长王予波会见了中国银行党委书记、董事长刘连舸一行并共同见证签约。双方围绕贯彻落实习近平总书记对云南提出的“三个定位”要求,更好发挥各自优势,加大金融支持力度,赋能绿色发展,助力云南打造世界一流“绿色能源牌”“绿色食品牌”“健康生活目的地牌”,

推进人民币跨境结算,更好服务国家发展战略等进行了交流。双方表示,将以此次签约为契机,进一步深化务实合作,实现共赢发展。

省委常委、常务副省长王国英,中国银行副行长陈怀宇代表双方签约。根据协议,中国银行将提供全方位综合金融服务支持,助力云南现代基础设施网络、现代产业体系、数字云南、新型城镇化、乡村振兴战略等领域建设。

云南省刘洪建、孙灿参加活动。

生态文明:共建地球生命共同体

生态文明论坛主题论坛各方嘉宾分享经验智慧——
推动生物多样性走上恢复之路

见第三版

生态文明创建示范为全国提供实践样本

见第四版

专家聚焦“昆明宣言”——

云南生物多样性保护的重大机遇

见第五版

出席生态文明论坛的中外代表呼吁国际社会共同努力——

共建万物和谐的美丽世界

见第六版

生态文明论坛举行主题论坛

解振华等致辞

球生态保护和气候治理进程的关键时期,在碳达峰、碳中和目标下应对气候变化与保护生物多样性,是未来10年全球携手的方向与着力点。我国始终高度重视应对气候变化工作,实施积极应对气

候变化的国家战略,把推进绿色低碳循环发展作为生态文明建设和促进高质量可持续发展的重要战略举措。为实现“双碳”目标,我国成立了中央层面的碳达峰碳中和工作领导小组,正组织制定并将陆续发布“1+N”政策体系,“1”是碳达峰碳中和指导意见的顶层设计,“N”包括2030年前碳达峰行动方案以及重点领域和行业政策措施和行动。

下转第二版